

「超级丹」这个冠军超级难！

从屡屡一轮游到拿下今年首冠，林丹真拼了

在老对手李宗伟的注视下，林丹用一个前场扑杀赢下决胜分，他并没有激情庆祝，而是转身走向后场，蹲下，用手捏住鼻梁，似乎在努力控制自己的情绪。

昨天，在马来西亚公开赛男单决赛中，林丹2:1逆转战胜谔龙，夺得2019年首个冠军头衔，这是继去年新西兰公开赛后，时隔11个月，“超级丹”拿到的首个冠军。

本次公开赛上，中国队共收获男单、男双、女双和混双四项冠军。



林丹夺冠后蹲在地上，他内心一定感慨良多。



“超级丹”夺冠 李宗伟颁奖 “林李”大战还能相约东京？

当天决赛后，去年患病仍在恢复当中的李宗伟出现在现场，为林丹和谔龙颁奖。满36岁的李宗伟和今年10月将满36岁的林丹，依然在为东京奥运梦想而努力。

对于李宗伟给他颁奖，林丹感到高兴，他说：“我们一定会在赛场上见面。”

在颁奖典礼现场的李宗伟，有些瘦削，但精神状态看起来还不错。以这样的方式和林丹重逢，不禁让人有些唏嘘。在两个人职业生涯的巅峰时期，常常在决赛里面相遇，林丹通常都是获胜的一方，而李宗伟却多次成为传奇的注脚。

但两个伟大运动员之间，更多的是惺惺相惜。林丹曾在李宗伟接受治疗时寄语道：“一路走来十几年，从小孩到大男孩、到男人，职业生涯有这样一个对手是非常难得的，我非常珍惜。我作为对手也好，朋友也好，希望他早日康复。”

另外林丹也坦言，想要赴东京奥运之约，自己的压力比李宗伟更大，因为要和一众师弟争夺仅有的两张奥运门票。“中国确实优秀男单比较多，马来西亚其实就李宗伟那么一两个，相对来讲压力不会那么大，相反如果他在中国队，压力也会很大。”林丹说。

希望在东京奥运会的赛场，我们还能够看到这两位传奇的相遇，或许“林李”大战不能像曾经一样，是火星撞地球般精彩的比赛，但对于两位老将来说，能够站在奥运赛场，就是胜利。（新体）

即使他不再年轻 仍然可以咬牙翻盘

1983年出生的林丹，是中国乃至世界上最伟大的羽毛球运动员之一。林丹什么时候会退役？这是近几年来很多球迷既好奇又不愿意面对的问题。在去年底接受专访时，林丹曾说过“既然自己没有2012年最好的时候转身离开，那就一路战斗下去。”

但从去年开始，林丹的竞技状态出现较大的起伏。成绩的起伏带来的是外界铺天盖地的质疑声，很多人说林丹老了。

而这一次马来西亚公开赛中，林丹的表现正是对于这些质疑最好的回应。即使不再年轻，他依然可以在落后时咬牙翻盘，依然可以在决胜局保证体力充足，依然可以在高强度的来回球中找到精确的落点。（吕敏）

不放弃自己的努力 林丹赢球赢在心态

直至决赛，每场比赛林丹都赢得不轻松。林丹说，自己现在心态更坚决了。

“之前可能背负的压力多一些，也总是希望自己能表现更好一点，有的时候心态上不是那么果决。”林丹说，“这一次也知道马来西亚不是特别好打，自己尽每一分努力争夺每一分球，我觉得至少这星期每一场球自己都尽量做到了，所以技战术也发挥得好一些。”

林丹提到，他现在要面对1996年、1997年甚至1998年出生的球员。“只要你在赛场上，所有的运动员都比你更年轻，所以我们必须要把自己的心态摆正，要接受一些不好的声音，但尽量不要放弃自己的努力。”林丹说。（新华）

中超联赛

大连难求胜人和四连败

据新华社南京4月7日电 2019赛季中超联赛第四轮7日结束战罢，大连一方队主场落败，新赛季仍难求一胜，上海申花队则在主场大胜北京人和队，取得两连败，人和开局遭遇四连败。申花此役面对此前三连败一球未进的人和，莫雷诺、瓜林和伊哈洛三位外援分别建功，他们半场就取得3:0的领先，并最终5:1大胜，人和在第86分钟由迪奥普打进赛季首个进球。

四轮战罢，参加亚冠的“BIG4”依然排在前四位，北京国安队和广州恒大队同为四连胜、零失球排在前列，本轮落败的上海上港队排在第三，鲁能位居第四。四连败的人和积分垫底，三负一平的天津天海队排在倒数第二。

乒乓球亚洲杯：樊振东胜马龙卫冕 朱雨玲成就三连冠

据新华社日本横滨4月7日电 7日下午，2019年乒乓球亚洲杯在日本横滨进行了男子和女子的单打决赛，樊振东和朱雨玲分别以4:2战胜马龙和陈梦，双双卫冕成功，朱雨玲更借此成就了亚洲杯三连冠。

7日下午的女单决赛中，朱雨玲以4:2战胜队友陈梦，成就亚洲杯三连冠。6局比分分别是15:13,4:11,11:5,11:8,7:11和11:6。

赛后朱雨玲表示自己和陈梦从小打到大，双方非常熟悉，今天比赛每局都在伯仲之间，自己可能赢在了信念更强。

瓦尔特保卫萨拉热窝 他保卫瓦尔特 雅戈泰漫画书店老板 “拯救”传奇英雄

据新华社萨拉热窝4月7日电 在波黑首都萨拉热窝的地标景点巴什察尔希亚广场附近，有一家门面不大的漫画书店——雅戈泰漫画书店。这是波黑唯一一家漫画书店和漫画书出版机构。在这样的黄金地段，这家书店的主打书籍却是近乎“古董”的题材——根据同名电影绘制的漫画版《瓦尔特保卫萨拉热窝》。

在前南解体后的20多年里，漫画版的英雄故事无人问津。直到2015年年底，雅戈泰漫画书店老板阿尔米尔·谢哈里克决定“拯救”英雄瓦尔特。5个月后，漫画版英雄瓦尔特满血复活。新版漫画《瓦尔特保卫萨拉热窝》为24开本，硬壳精装，封面设计更有时尚感，但是，里面的漫画采用的仍然是老版内容。

“第一版已经快卖完，准备加印了。”谢哈里克说。与奥地利一家出版公司合作，新版《瓦尔特保卫萨拉热窝》的德语版已经面世，并将参加今年在莱比锡和维也纳举办的国际图书博览会。

回放

“逆转”是他的关键词 “超级丹”终于归来

在本届马来西亚公开赛中，林丹的夺冠之路算不上一帆风顺，“逆转”成为了关键词。在面对中国台北选手周天成、日本选手常山干太的比赛中，都是在先失一局的情况下，最终逆转晋级。

决赛也同样如此，首局林丹9:21大比分告负，但在第二局的比赛中，他调整了状态，21:17扳回一局。在决胜局的比赛中，林丹势如破竹，21:11取胜，大比分2:1夺得冠军。在最后一球网前扣球得分后，他转身慢走几步，随后蹲下，掩面庆祝这个来之不易的冠军。（明君）

看点

去年遭遇9次一轮游 林丹今年状态回暖

林丹去年曾9次遭遇一轮游，只在新西兰一站低级别的赛事中拿到一个冠军，而今年开赛以来他也表现平平，在全英公开赛更是史无前例地遭遇了一轮游，状态堪忧。随着东京奥运会的临近，尤其是本月底就要开启的奥运积分赛，林丹、谔龙两位老将状态不断提升，“他一直每场都比较尽力，刚开始没有找到比赛状态，但这几天状态非常好。”一同训练的石宇奇也看到了林丹“拼命三郎”的本色。

本次马来西亚公开赛，林丹状态回暖夺冠。本月底奥运积分赛就将打响，这对于将满36岁的林丹来说，无疑是十分有利的强心剂。（明琪）